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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4709/23-4-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από τα πλημμυρικά φαινόμενα που 
σημειώθηκαν τον Φεβρουάριο και Μάρτιο 2026 στην ευρύτερη περιοχή Τενάγη Φιλίππων,  περιοχή 
που βρίσκεται ανάμεσά στις Π.Ε Καβάλας, Δράμας και Σερρών,  στην Π.Ε Καβάλας έγιναν 6 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 8 δηλώσεις ζημιάς, κυρίως για σιτηρά, και στην Π.Ε Δράμας έγινε μία 
αναγγελία με και υποβλήθηκε μία  δήλωση ζημιάς. Επίσης,  και πάντοτε με τα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α., 
δεν υπήρξαν αιτήματα ζημιών για την εν λόγω περιοχή στην Π.Ε. Σερρών. 
Σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. δεν αποζημιώσει άσπαρτα αγροτεμάχια. Στον ΕΛ.Γ.Α. ασφαλίζεται, 
αυτοδίκαια και υποχρεωτικά, από τους κινδύνους και τις παθήσεις που περιλαμβάνονται στους 
σχετικούς Κανονισμούς Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011 και 1669/Β/27-7-2011), το 
σύνολο της φυτικής παραγωγής και το αντίστοιχο κεφάλαιο των εκμεταλλεύσεων ζωικής 
παραγωγής.
Μετά το πέρας της εκτιμητικής διαδικασίας θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία 
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων, μετά τον προβλεπόμενο 
διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους, στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους 
παραγωγούς. 

Διευκρινίζεται, ότι τα αντιπλημμυρικά και αποστραγγιστικά έργα εκφεύγουν εντελώς των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας και αποτελούν αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών και της οικείας Περιφέρειας.
Αναφορικά με τα εγγειοβελτιωτικά έργα, η υλοποίησή τους  αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει μόνο 
χρηματοδοτικό ρόλο, μέσω των εκάστοτε διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων του. 
Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027 (ΣΣ 
ΚΑΠ 2023-2027) και της υπ. αριθ. 151222/05-06-2025 Πρόσκλησης για την ένταξη και 
συγχρηματοδότηση έργων στην Παρέμβαση Π3-73-1.1: «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», η 
οποία είχε ως καταληκτική ημερομηνία την 31η-10-2025, δεν υπεβλήθη κάποια πρόταση 
χρηματοδότησης αρδευτικών έργων, τα οποία θα μπορούσαν να συνεισφέρουν στη διαχείριση 
πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή.
Τέλος, για τα υπάρχοντα αρδευτικά και αποστραγγιστικά δίκτυα,  η διοίκηση, λειτουργία και 
συντήρησή τους αποτελούν αρμοδιότητα των οικείων ΤΟΕΒ, ενώ η εποπτεία τους (διοικητικός, 
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οικονομικός και τεχνικός έλεγχος), καθώς και η βέλτιστη αξιοποίησή τους, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, ανήκουν στην οικεία Περιφέρεια. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Α. Νικολαΐδη
2. Βουλευτή κ. Ε. Χνάρη
3. Βουλευτή κ. Ιλχάν Αχμέτ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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